

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЯНВАРЬ

11

ВОСКРЕСЕНЬЕ

1948 г.

№ 7 (2588)

Цена 20 коп.

**Сегодня —
ПЯТАЯ ГОДОВЩИНА
ОСВОБОЖДЕНИЯ ПЯТИГОРСКА
ОТ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ
ЗАХВАТЧИКОВ**

ЗА НОВЫЙ РАСЦВЕТ ГОРОДА-КУРОРТА

Сегодня исполняется пятая годовщина со дня освобождения Пятигорска от немецко-фашистских захватчиков. 11 января 1943 года вошло в историю нашего города, но и всего Ставрополья.

Пять лет — недолгий срок. Но для нас это знаменательная, историческая веха. Великие усилия приложили советские люди, чтобы в городах и районах, освобожденных от врага, как можно быстрее забыть о кровном ключе жизни, чтобы быстрее превратились в дела великие сталинские предначертания и планы дальнейшего развития народного хозяйства страны.

Небольшим островком выглядит на карте освобожденных советских земель, и не родное Пятигорье, но как в зеркале отражаются в облике городов-здравниц те замечательные преобразования, которые совершил советский народ за эти годы под руководством нашей великой партии Ленина—Сталина.

Если в Донбассе вступили в строй десятки новых шахт и задуты новые дома, а в разоренной войной Белоруссии на месте руин выросли новые колхозные дома и уже не осталось ни одной землянки на Украине, то в Пятигорске за эти годы снова вступили в строй все санатории и бальнеологические учреждения, восстановлены и развиваются основные отрасли городского хозяйства и промышленности.

Напомним еще раз о цифре ущерба, причиненного нашему городу гитлеровскими захватчиками. За пять лет подросло молодое поколение. Недавние школьники стали студентами, рабочими и они должны знать, что сумма ущерба недалека от миллиарда рублей, что было разрушено, уничтожено и презрено в группе все, чем мы гордились: и старинное здание бальнеологического института лермонтовских времен, и стоячим чугунным научным библиотека, и прекрасный курортный отель «Бристоль», и многочисленные промышленные предприятия. Об этом нужно забывать никогда, потому что в мире есть еще люди, которые готовы разжечь новую войну. Они сродни тем громилам и убийцам, которые приходили в Пятигорск из Германии.

В любой стране не скоро воспрянут бы город, подвергшийся такому опустошению, как наш Пятигорск. Советские люди своим самоотверженным трудом, вдохновляемые героической большевистской партией и великим вождем товарищем Сталиным — обгонят время. В газете статья не перечислит все, что сделано трудящимися нашего города за истекшие пять лет. Каждая улица, каждый дом в Пятигорске носили следы фашистского варварства. И мы видим, как с каждым годом этих следов становится все меньше и меньше. Уже не только достигла военного уровня, но и превысила его санаторно-кочная сеть нашего курорта. Свыше 30 тысяч труженников отдали и лечились в наших здравницах в минувшем году. Так было в лучшие военные годы. Все реже говорят теперь о последствиях войны. Прежний облик культурного медицинского центра принимает наш курорт.

Шестнадцать миллионов рублей

Это — сумма ассигнований на капитально-восстановительные работы Пятигорского курорта. Семьдесят один миллион рублей вложен за пять лет в основные отрасли народного хозяйства города и в промышленность.

Эти цифры говорят о многом. Они говорят о прочности нашей социалистической экономики. Еще шли ожесточенные бои на землях Украины, Белоруссии, Молдавии и Прибалтики, а советское правительство уже находило возможным вкладывать миллионы рублей в дело восстановления одной из замечательнейших южных здравниц.

На пороге третьего года сталинской пятилетки мы были свидетелями новой победы советского строя — отмены карточек и укрепления, благодаря денежной реформе, советского трудового рубля. По-новому пошла жизнь. А ведь дальше жить будет еще лучше. Заря коммунизма уже освещает победоносный путь нашего народа.

В то время, как на Урале и в Сибири, Средней Азии и в Донбассе закладываются новостройки сталинской пятилетки, здесь, в курортном городе инженеры и врачи, учёные и архитекторы проектируют Пятигорск будущего, разрабатывают план — каким должен быть наш город через 15 лет. Они прокладывают на чертежах троллейбусные линии, трассу железной дороги на Нальчик, выбирают места для строительства новых здравниц, Дома Советов, Дома связи, кинотеатра. И мы твердо знаем, что эти проекты, как и многие другие — будут претворены в жизнь.

Мы хотим, чтобы наш родной город принял не только воевавший облик, а стал еще лучше, еще красивее, еще благоустроенным. Выбирая новый местный орган государственной власти — городской совет, избиратели дали немало наказов своим депутатам. Теперь надо браться за работу, чтобы в ближайшие годы — два доделать то, что не успели мы сделать в первое пятилетие освобождения Пятигорска от немецко-фашистских захватчиков. Есть еще в городе руины, но и они однотипны строительными лесами. Есть еще промышленные предприятия, не выполняющие своих планов, и они должны будут в этом году работать лучше и давать продукцию высокого качества. Уровень промышленного производства должен повышаться с каждым месяцем. Новый график — повышенный график третьего года сталинской пятилетки — вступил в действие.

Наш город не только здравница, — он стал промышленной базой для сельского хозяйства края. Нам нужны новые источники минеральной воды и ванные здания, нам нужны и моторы, которых ждут машинно-тракторные станции Ставрополья. Моторы — это будущий урожай и его судьба в значительной степени зависит от рабочих нашего мотороремонтного завода.

Обо всем этом надо помнить и в обычные трудовые будни и в дни юбилейных праздников. Весь народ вышел на великую трудовую страницу и мы должны идти в ногу со всей страной по тому пути, по которому ведет нас большевистская партия и великий Сталин!

Герасим ОРЛОВСКИЙ

ПЕРВАЯ РАМА

В цветущем городе моем,
Рокочущем людским потоком,
Стоял чистый, голый дом,
Спящий недругом жестоким.

Яimmer каждый день ходил
На службу, и зимой, и летом
И — горечь пенилась в груди
От дум о мертвом доме этом.

...Зима недолгая пройдет
И — новым, благодатным летом—
Сильней, чем прежде, расцветет
Былое счастье в доме этом!

А нынче всякий раз спешу,
Могучей силой влекомый, —
Услышать долгожданный шум,
Уже проникший в дом знакомый.

Пока здесь — в первом этаже—
Одна лишь рама появилась,
Одна лишь рама! И уже
В ней радость жизни засветилась.

ПОДНЯТАЯ ИЗ РУИН

Кто в предвоенные годы не восхищался комфортом, сообщением между нашими курортами. И вот в августе 1942 года энергетики, тяговики, движенцы угоняли подвижной состав, увозили наиболее оборудованное на юг.

Черная фашистская сюра вторглась на группу Кавминвод. Немцы мечтали сразу приступить в ход электрифицированную ветку, но то, что было посыпано советским людям, оказалось не под силу врагу. За время оккупации по ветке не прошли ни один электропоезд.

В январе 1943 года Советская Армия вышла из Кавминвод. Немецко-фашистские разбойники, следя своей подлой тактикой — разрушать все, что можно разрушить — срывали с земли все подстанции, сооружения, мастерские, а ценные оборудование увозили в Германию.

Когда наши инженеры, техники и рабочие вслед за наступающими частями Советской Армии вернулись из эвакуации, их глазам представилась страшная картина разрушения. Казалось невозможно возродить электрифицированную дорогу, но живительный советский патриотизм и высокий моральный дух всего коллектива сделали чудеса. За 8 месяцев были возрождены 3 стационарных подстанции, 2 передвижных, смонтирована контактная сеть.

Вот они лучшие из лучших: инженеры Гришин, Розенштейн, Голюбин, Савельев; работники Лыткин, Афанасьев, Сутидзе, Шербатенко, Морозов, Петров, Шитов, Покусаев, Дородный.

Коммунисты — Аникин, Устюгов, Маградзе, Лавренов и другие служили примером для всего коллектива, заражали энтузиазмом беспартийных. И еще не успела отремонтировать война, а по ветке побежали электропоезда.

Сегодня исполнилось 5 лет с тех пор, как изгнали врага. А сколько сделано и сколько предстоит сделать? В этом году предстоит восстановить вторые пути, на протяжении более 60 км, будет подвешен контактный провод, все деревянные опоры будут заменены металлическими.

В третьем году сталинской пятилетки тема движения электропоездов между Кисловодском и Минводами возрастет вдвое. Следы войны будут стерты окончательно.

С. Сергеев, секретарь парторганизации энергоузла.

Как это было...

Бои за родное
Пятигорье

Мне почастливилось быть воином славной Советской Армии и сражаться с немецкими захватчиками за наше родное хлеборобное Ставрополье. 37 армия, в состав которой входил наш краснознаменный 885 пехотный полк, где я служил командиром отделения в батальонной разведке — несокрушимо двинулась на врага от города Моздока, где до этого занимала оборону. Немцы не успевали отступать под атакой наших войск. Однако, враг пытался отразиться и задержать наше мощное наступление. Он оставлял заслоны, с которыми передко приходилось вести кровопролитные бои.

С одним из таких заслочков мы столкнулись на рассвете 11 января 1943 года. После непродолжительных боев наша часть прорвалась через Суворовскую и Бекешевку на Черкесск. Попытка немецких оккупантов остановить здесь наше наступление дорого обошлась им.

Враг потерял много своих солдат и техники.

За участие в освобождении Пятигорска я награжден орденом Красной Звезды, а позднее медалями «За оборону Кавказа» и «За победу над Германией».

М. Кондымко,
студент 2 курса
литфака педагогического института.



Сотни юных патриотов в годы Великой Отечественной войны заменили своих старших братьев и отцов на заводах и фабриках Пятигорска. Не менее успешно трудится молодая поросль рабочего класса и сейчас, в годы послевоенной сталинской пятилетки. На снимке: группа учащихся школы ФЗО № 7, работающих на строительстве пятигорского хладокомбината, за коллективной читкой газеты во время обеденного перерыва.

★ ★ ★

С. ШВЕДОВ. Три даты

ШЕЛ 1941 год. Мотороремонтный завод получил усовершенствованный продольно-строгальный станок советской марки, сделанный на ленинградском заводе им. Свердлова. Кому-то достается краеведческий станок? Работать на нем можно только на 12 стаканах!

1200 процентов нормы.

Так отвечал народ, его передовые люди на вторжение врага. Гвардия труда перекликалась с гвардией фронта.

5 АВГУСТА 1942 года. Бойцы истребительного батальона с тяжелым сердцем начали приводить в негодность оборудование завода. Бугаенко сам ломал свой заслуженный, ставший знаменитым, а теперь ненужный станок. Сломал его так, чтобы немцы не смогли использовать. А сам ушел на фронт.

С УРОВОЙ зимой 1944 года на вокзал Пятигорска сошел с поезда худощавый солдат. Осторожно ставя кости на землю, он размышлял: куда вначале пойти — домой или на завод?

Это был Петр Федорович Бугаенко, отчисленный из действующей армии.

Но знатный строгальщик и боец, выполнивший перед страной свой долг, не думал сдаваться.

Два месяца руководил Петр Федорович монтажно-механическим цехом на швейно-трикотажной фабрике. Но любимое дело, завод, на котором он знал каждый станок, каждого рабочего, звали к себе. И, не вытерпев, он пошел на родной мотороремонтный...

— Если я выполню четыре нормы в мирное время, то теперь надо давать, как минимум, десять норм, — говорил Бугаенко.

На другой день он пришел на завод чуть свет. Долго, возился у станка, что-то прилаживал, и когда прозвучал заводской гудок, резец начал движение взад-вперед, снимая со станины блестящую стружку. Только опытный взгляд мог заметить, что ритм станка несколько отличался от нормального. Выгадав несколько десятых долей секунды на одном цикле хода резца, Бугаенко достигшеломляющего по тем временам успеха. Вместо 18 часов на обратную станину ушло 8 часов.

Бугаенко говорил товарищам:

— Помните слова нашего вождя товарища Сталина — выжимайте из техники все, что она может дать! Мы берем от станка только малую часть.

Однажды Бугаенко получил новое задание — строгать крестовицы токарного станка. Работа эта кропотливая и сложная, требующая от строгальщика подлинного искусства. С первых же шагов Бугаенко пришел в ярость. Разметка крестовицы и ее установка на станок отнимала полтора часа, не считая самой обратки.

— Это же варварский труд, — ругался Бугаенко. — Подумать только — сто крестовин отнимут впустую 150 часов драгоценного рабочего времени! Можно ли так транжирить труд?

Снова выглядит красавцем станок знатного строгальщика, а хозяин давно забросил костили. Воскрешенная из праха машина и возрожденный человек, как и прежде, обогащают социалистическую Родину новыми машинами.

Прошло три года. Бугаенко теперь сменился мастером. Вместе с ростом страны, вырос и солдат социалистического труда.

• Пять лет созидания •

М. К. ПЛУЖНИКОВ,
секретарь горкома ВКП(б)



11 января 1943 года — день, когда доблестная Советская Армия вернула Родине Всесоюзную здравницу, и над Пятигорском вновь засияло яркое солнце свободы, заалело знамя победы. Пройдут десятилетия, но этот день навсегда войдет в славную историю города. И сегодня сердца советских людей, преисполненные благодарности Советской Армии — освободительнице, обрашены с великим любовью к тому, кто привел нашу страну к победе над злым врагом, кто указал путь к процветанию, кто вдохновляет народ на созидательный труд — к вождю и учителю Иосифу Иосифовичу Сталину.

В 1943 году, который по определению товарища Сталина, явился переломным в ходе Великой Отечественной войны, был освобожден Пятигорск. Недолго хозяйничали немецко-фашистские захватчики в городе, но какие страшные следы оставил после себя варвары! Это был смертный яростной злобы врага. Все, чем гордился советский народ было разрушено, уничтожено, превращено в руины. Пятигорск горел. Пылало старинное здание — ресторан, залы которой помнят Пермитова и Белинского, где в годы советской власти находился бальнеологический институт. Немцы прервали огнью богатую научную библиотеку института, горели гостиницы «Бристоль», школы, типографии, уничтожены были до основания многие производственные цехи, жилые дома. Черный дым окутывал город.

Общий ущерб, причиненный нашему городу определяется в 803 миллиона рублей. Немецко-фашистские захватчики разрушили гостиницы, хладокомбинат, построенный по последнему слову техники, завод автомашиностроения, ликеро-водочный завод, два хлебозавода, швейную и обувную фабрики, прядильно-ткацкую фабрику, стакано-строительный цех мотороремонтного завода, производственные цехи многих артелей. Выведена была из строя электростанция мощностью в 2500 киловатт, подстанции энергоучастка железной дороги. Достаточно сказать, что ущерб, причиненный промышленности и транспорту, исчисляется в 327 млн. руб.

Курортный городок был мертв. В груду развалин превращены курортная поликлиника, пансионат, диетические столовые, полуразрушенны бальнеологические и культурные учреждения, разграблено оборудование и мягкий инвентарь санатория. Вырублены зеленые насаждения, запущены бровьи, штольни.

От рук немецко-фашистских злодеев погибло много советских людей — мужчин, женщин и детей.

Доблестные советские воины неудержимошли вперед, развивая наступление, а в освобожденном городе уже начиналась созидательная работа, возвращалась жизнь.

В чудом уцелевшей от разрушения курортке Пятигорска энергетики деятельно обсуждали план восстановления электростанции, которая смогла бы обеспечить хотя бы первостепенные нужды города. Электростанция, мощностью 75 киловатт вскоре дала ток радиоузлу, типографии, водокачки. Электродвигушки, установленные на многих промышленных предприятиях, вдохнули жизнь в мертвые стаканы и машины. Получили электроэнергию и санатории. Но все знали, что со временем появятся «большие огни» — ток Баксанэнергокомбината и тогда пойдет электрические поезда, зажжется свет в квартирах.

Постепенно налаживалась нормальная жизнь города. Город жил, восстанавливаясь, строился, помогал фронту. В санаториях, превращенных в госпитали, находили исцеление раненые бойцы и офицеры, чтобы с новыми силами быстрее возвращаться в строй защитников Родины. Врачи, медицинские сестры, санитарки несли почетную вахту в палатах раненых воинов. Свыше 80 процентов раненых, полностью излечившихся в наших госпиталях, возвращались на фронт.

Все эти годы, наполненные большим созидательным трудом, — яркие и содержательные. Советские люди, не щадя сил, тружились во имя победы над немецким врагом, борясь за выполнение великой сталинской про-

граммы послевоенного восстановления и развития народного хозяйства. Каков сегодняшний день нашего города?

За пятилетие, а особенно за два года сталинской пятилетки, пройден огромный путь. Под руководством партии, трудащихся города добились серьезных успехов в восстановлении разрушенного, в возрождении города-курорта. Из руин и пепла поднялись возрожденные предприятия, школы, лечебные учреждения, общественные здания, жилые дома. Кто видел и помнит каким был город в суровые январские дни, тот не узнает его теперь. Пятигорск вновь обретает свой прежний, до-военный облик.

К перрону вокзала снова подходят электрические поезда, привозящие курортников со всех городов необъятной страны. С пуском трамвая особенно почувствовался ритм городской жизни. Регулярно курсируют автобусы — Вокзал — «Цветник» — Провал, а также в Горячеводскую, Красную слободку. Слева от вокзала вместо обугленного остова холодильника, мы видим высокие корпуса восстановленного комбината. Строительные и монтажные работы подходит к концу. Скоро в камеры холодильника поступят на хранение и технологическую обработку сотни тонн мяса, масла и других пищевых продуктов. Наши здравницы и население будут получать всегда свежие и высококачественные продукты питания.

Неподалеку от вокзала возвышается ликеро-водочный завод, на фасаде которого выгравирована цифра «1946». Это год окончания стройки. Завод оснащен новейшим оборудованием, мощность его превышает довоенную.

На углу Крайнева и Советского проспекта, где лежали горы щебня и мусора — все что осталось от здания педагогического института, теперь стройплощадка. Здесь намечено построить санаторий Министерства трудовых резервов. С песни зайдутся восстановительные работы в гостинице «Турист», что на углу улицы Дзержинского и Советского проспекта.

Еще не мало разрушенных и искалеченных домов на других улицах города. Как безмолвные памятники войны возвышаются руины бальнеологического института и гостиницы «Бристоль». Но мы твердо знаем, что скоро и они оденутся в стройные леса. Это записано в пятилетнем плане!

За время, прошедшее после освобождения Пятигорска, проделана значительная работа по восстановлению курорта. Пятигорский курорт является старейшим курортом в Советском Союзе. Разнообразие его бальнеологических факторов, завоевало ему заслуженную славу одной из лучших здравниц нашей Родины. Коллектив медицинских работников многое потрудился, чтобы восстановить санатории, добиться образцовой постановки лечения, бытового и культурного обслуживания больных. В результате, уже полностью восстановлены довоенная кочевая сеть. Чрез наши здравницы прошло в истекшем году более 30 тысяч трудящихся, в том числе свыше 7 тысяч амбулаторных больных. В нынешнем году в Пятигорске работают 6 санаториев управления курорта и клиника бальнеологического института, 7 ведомственных санаториев. Число действующих санаториев и коек превзошло довоенный уровень. Открыты новые санатории — Министерства социального обеспечения РСФСР, Министерства трудовых резервов и Совета Министров РСФСР.

Улучшилось и качество медицинского обслуживания. Только за прошлый год значительно расширилась лечебно-диагностическая база, установлены новые современные рентгеновские аппараты, впервые в Союзе смонтированы и введен в строй радиоизотопией.

Чтобы представить себе полностью объем проведенных работ по восстановлению бальнеологического хозяйства и реконструкции гидроминерального хозяйства, благоустройству курорта, следует назвать сумму ассигнований, израсходованных для этой цели в 1947 г. — 6 миллионов рублей. Значительным событием в жизни курорта является открытие новой скважины у Академической галереи, которая дает дополнительно до 3 миллионов литров в сутки углекисло-сероводородной воды.

Выполняя программу новой пятилетки, промышленность города завершила план второго года пятилетки к XXX годовщине Великого Октябрьской социалистической революции. Трудящиеся Пятигорска шли в ногу со славными ленинградцами, по почину которых в стране развернулось всенародное социалистическое соревнование. Годовой план выполнен за 10 месяцев, а к 1 января 1948 года — на 115 процентов, приблизившись к доведенному уровню. За истекшие 1943—1947 гг., затраты по капиталовложению в основные отрасли народного хозяйства города составили 71 миллиона рублей.

На полную мощность работают восстановленные предприятия, которые из месяца в месяц выполняют и перевыполняют свою заданию. Маслозавод, поднятый из развалин, дал 200 тонн растительного масла сверх плана, в счет третьего года пятилетки. На заводе авторемонтного оборудования всплыли в строй свыше 30 станков, собранные руками рабочих, сейчас завод освоил сложное автомобильное оборудование. Станкостроители мотороремонтного завода собирают токарно-винторезные станки, осваивают новые образцы станкооборудования.

За успешное выполнение производственной программы Пятигорск удостоен высокой чести — гвардейского знамени ордена Александра Невского кавалерийского полка, знамени, овеянного немецким духом доблестных конников-старшопольцев. Славными трудовыми подвигами встретили трудящиеся города выборы в местные советы, которые прошли как яркая демонстрация советского патриотизма, как свидетельство нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Отмечая пятую годовщину освобождения родного города, и по достоинству оценивая достигнутое, мы говорим: впереди еще много работы.

Третий год сталинской пятилетки является годом дальнейшего восстановления народного хозяйства и значительного улучшения материального положения трудящихся, дальнейшего восстановления и развития нашего хозяйства. Конец 1947 года был отмечен знаменательным событием в жизни нашей страны — постановлением Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары. Мы получили возможность широко развернуть со-постановки, бытового и культурного обслуживания больных.

В результате, уже полностью восстановлены довоенная кочевая сеть. Чрез наши здравницы прошло в истекшем году более 30 тысяч трудящихся, в том числе свыше 7 тысяч амбулаторных больных. В нынешнем году в Пятигорске работают 6 санаториев управления курорта и клиника бальнеологического института, 7 ведомственных санаториев. Число действующих санаториев и коек превзошло довоенный уровень. Открыты новые санатории — Министерства социального обеспечения РСФСР, Министерства трудовых резервов и Совета Министров РСФСР.

Улучшилось и качество медицинского обслуживания. Только за прошлый год значительно расширилась лечебно-диагностическая база, установлены новые современные рентгеновские аппараты, впервые в Союзе смонтированы и введен в строй радиоизотопией.

Гордые своим сегодняшним днем, уверенные в своем замечательном будущем, советские люди уверены в том, что задачи, поставленные в сталинском пятилетнем плане, будут с честью выполнены.



ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

Попытки Англии сколотить войенный блок на Ближнем Востоке

КАИР, 8 января. (ТАСС). В связи с закулисной подготовкой к военному англо-египетских переговоров здесь упорно циркулируют слухи о том, что англичане продолжают направлять свои усилия к тому, чтобы побудить Египет заключить военный союз с Англией, а также создать региональный военный союз арабских стран с участием Англии. Все эти маневры проходят под прикрытием лозунга об «единстве коммунизма» для Ближнего Востока.

Как сообщает лондонский специальный корреспондент газеты «Ан-Нидаль», Англия и египетское правительство в принципе согласны воеводствовать переговоры, однако Англия не согласится с решением об эвакуации, если оно не будет сопровождено согласием египетского правительства на принцип совместной обороны.

Газета добавляет, что Англия направляет все усилия к тому, чтобы навязать Египту проект совместной обороны с целью узаконить свое военное влияние на Ближнем Востоке. В то же время продолжает газета «Ан-Нидаль», Англия хочет подписать союз с государствами, входящими в Лигу арабских стран. Стало известно, что Клейтон в последние времена настаивал почву для проведения предварительных соглашений с арабскими лидерами по подготовке этих договоров. Главная цель такого рода договора, пишет газета, — заключается в создании военного блока под эгидой Англии, а не воображаемой «единству коммунизма», якобы угрожающей странам Ближнего Востока.

НАШ ВЛАД В НАУКУ

В. ДРУЛЕВ,
директор бальнеологического
института



Плодотворно трудились во втором году послевоенной пятилетки научные работники бальнеологического института. В качестве подарка к тридцатилетию Великого Октября они досрочно закончили 11 научных трудов, а в 1948 году встретили новые планы. Все 40 плановых тем выполнены в срок и, кроме того, проделана дополнительная, сверхплановая работа.

Наиболее выдающиеся труды наших ученых являются большим вкладом в бальнеологическую науку. Профессор Н. П. Некорцов со своими сотрудниками разработал совершенно новый вопрос в советской бальнеологии о карбоангидразе крови у людей при питье некоторых минеральных вод и о влиянии их на пищеварительный тракт.

Кандидат химических наук А. Л. Шинкаренко осуществила несколько научных трудов, в том числе о происхождении микрэлементов в минеральных водах и химических свойствах смолообразных бактерицидных веществ, выделенных из тамбуканской грязи.

Заведующая микробиологической лабораторией О. Ю. Волкова заканчивает капитальный труд о бактерицидных свойствах лечебной грязи и биологических факторах, их обуславливающих. Эта работа представляет собой большой научный интерес и вносит много нового в методику применения грязи, ее хранения и регенерации. Работы тт. Шинкаренко и Волковой получили одобрение на научной сессии Ростовского университета.

Наши клиники проделали большую научную работу. Кандидат медицинских наук Н. А. Невский изучил действие радоновых ванн на человеческий организм. Кандидат медицинских наук С. М. Петелин разработал методику исследования температуры кожи, дающей представление о степени и характере имеющейся патологии.

Инженер В. П. Рунич сконструировал простой прибор для насыщения воздуха радоном, который позволяет регулировать количество эманации радия в воздухе эманатория.

Славно потрудились наши гидрогеологи. Помимо многих различных мероприятий, они закончили бурение наклонной буровой и получили ценную воду типа красноармейских насыщиков, дебит которой в три раза превышает дебит существующих красноармейских источников. Эта же скважина дала углекислую сероводородную воду.

Отрадным моментом в работе института является организация постоянной специальной кафедры для подготовки и переподготовки врачей-бальнеологов.

В 1947 году многое проделано в области научных исследований, но еще больше предстоит сделать в наступившем 1948 году.

Очередное собрание литгруппы

Сегодня, в 6 часов вечера, в редакции «Пятигорской правды» (Советский проспект, 57) созывается очередное собрание литературной группы при газете. Будут обсуждены произведения местных авторов.

БЮРО ЛИТГРУППЫ.

Ответственный редактор
Б. Д. СТЕПАНОВ.

■ ТЕАТР «КИНО

ГОРТЕАТР. Гастроли государственно-театра русской драмы КАССР. 11 января — лауреат Сталинской премии А. Корнейчук — В СТЕПЯХ УКРАИНЫ. Комедия в 4-х действиях. ■ 13 января — А. Н. Островский — НА БОЙКОМ МЕСТЕ. Комедия в 3-х действиях.

«РОДИНА». ЛИЧНОЕ ДЕЛО — в 10 и 12 часов. ПЕТР ПЕРВЫЙ (2-я серия) — в 14 и 16 часов. МАСКАРАД — в 18, 20 и 22 часа. ■ С 12 января — новый худож. фильм АЛЛАЗЫ. «МАШУК». ЛИЧНОЕ ДЕЛО — в 14 часов. СИЛЬЗА — в 15, 18 и 20 часов. ■ С 12 января — МИНИН И ПОЖАРСКИЙ.

